

### 关注消防 学习消防 参与消防

## 拉萨消防“全城亮屏”行动为消防宣传月添彩助阵



拉萨融媒讯(记者大索曲珍)为营造2024年“119消防宣传月”浓厚氛围,推动社会各界进一步关注消防、学习消防、参与消防,拉萨市消防救援支队积极谋划,提早介入,不断深化阵地宣传,在全市范围内开展“亮屏”行动,营造浓厚宣传氛围。

据介绍,在消防宣传月期间,拉萨市消防救援支队各级紧紧围绕2024年全国消防宣传月活动主题“全民消防、生命至上”,充分发挥全市各单位设置的裸眼3D屏、楼宇电视、大型LED显示屏,24小时滚动播放各类消防安全知识、火灾警示案例,提醒居民日常要做到排查家中火灾隐患,注意用火、用电、用气安全等,提高市民消防安全意识和自救互救能力,最大限度预防和减少火灾事故的发生。

此外,拉萨市消防救援支队持续推进消防宣传“站门厅、立路旁、上屏幕、进广场”不断升级,积极协调辖区广场、超市、综合体等大型LED显示屏,全天候滚动播放消防



图为商场大型LED显示屏上醒目的消防公益广告。  
拉萨融媒记者 大索曲珍摄



宣传公益视频,同时利用酒店、宾馆、饭店等LED显示屏、电梯楼宇广告屏,循环播放消防安全提示和消防救援队伍形象展示,扩大消防安全宣传的覆盖率和知晓率,为广大群众提供了一个了解消防、学习消防的平台,为今年的消防宣传月营造“全民话消防”的良好氛围,形成

了“处处有消防、面面有宣传”的整体宣传格局。

据悉,自“全城亮屏”行动开展以来,全市累计播放消防公益广告、安全提示10.6万余条次,吸引了众多过往行人的目光,让广大群众在上下班、娱乐、购物等时间节点能学习消防安全知识,切实达到了消防

科普“广而告知、学而用之”的良好效果。

“下一步,支队将持续加强与各相关部门、社会单位的对接合作,不断延伸消防科普触角、拓宽消防科普覆盖面,进一步增强群众消防安全意识和防范抵御火灾能力。”拉萨市消防救援支队综合指导处副处长吉美说。

## 2024全区保安行业监管工作暨拉萨保安行业现场观摩活动举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为进一步提升保安行业整体素质和服务水平,强化保安工作的监管效能,11月26日下午,由自治区公安厅治安总队组织,拉萨市公安局治安支队承办的2024全区保安行业监管工作暨拉萨保安行业现场观摩活动在西藏中保强盾保安服务有限公司举行。

此次会议旨在通过实地观摩、经验交流,大力推动保安行业的规范化、专业化发展,确保公安机关行业监管能力水平进一步提升。自治区公安厅治安总队和各市(地)治安部门有关负责同志及专管民警、全区21家保安服务公司主要领导和业务骨干参加活动。

当天15时,观摩活动在西藏中保强盾保安服务有限公司院内拉开帷幕,参会人员观看了保安员各类应急处突展示,包括保安员个人精神面貌展示、校园防冲撞模拟演练、医疗纠纷现场处理、武装押运突发事件的处置流程等内容。

在保安员个人精神面貌展示中,保安员们昂首挺胸、精神焕发,展示出了良好的个人精神风貌;在校园防冲撞模拟演练中,保安员们迅速反应,有效拦截了“冲撞者”,保护了在校师生的安全;在医疗纠纷现场处置中,保安员们依法、合理、有效地控制了局面,保护了医患双方的安全和权益;在武装押运突发事件的处置流程中,保安员们勇猛果敢,快速处置突发事件,保护了客户单位的财产安全。保安员们凭借着过硬的专业技能和良好的心理素质,迅速、准确地处置应对突发事件,精彩表现赢得了现场观众的阵阵掌声和高度评价。

### 文明上网 青春启航

## 我市开展网络文明“进校园”宣传活动



还设置了宣传点,工作人员通过摆放展板、发放宣传资料等方式,向学生们普及网络安全法、文明上网行为规范等知识,积极引导大家远离不文明网络行为,共同营造安全健康、文明和谐的网络环境。

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)11月27日上午,由市委宣传部、市委网信办、市文明办、市教育局、拉萨市第二中等职业技术学校承办的“文明上网 青春启航”网络文明“进校园”宣传活动举行,进一步引导青少年树立文明上网意识,提高互联网文明素质。

活动精心策划了一系列丰富多彩、接地气的文艺节目,涵盖小品、相声、歌舞等多种艺术表演形式,通过轻松愉快的氛围,潜移默化地加深学生对网络文明的认识,以及对其他不文明行为的了解。

拉萨市第二中等职业技术学校学生旦增曲尼说:“通过这次活动,我了解到上网时不能散布谣言,不能发布或转发低俗或暴力的视频、信息,以后我也会时刻注意,并告诫身边的朋友亲戚,让他们也要文明上网、正确上网。”

除了精彩的文艺演出,活动现场

市委网信办网络宣传科科长华强说:“一直以来,市委网信部门都在大力宣传网络文明行为,同时通过各类宣传活动,让更多的人了解网络不光是一个交流的平台,更是我们生活的平台。希望大家参与到我们的文明上网引导、文明行为规范中。自觉抵制网络谣言,不信谣不传谣,积极进行网络监督,更好地维护清朗的网络空间。”

据了解,市教育局始终关注培养青少年学生文明素养,在文明上网方面,通过主题班会、邀请专家进行教育宣讲、开展国旗下讲话、制作手抄报等方式,教育引导学生文明上网,同时也会通过“小手拉大手”的活动形式,将文明风气从学校延伸到家庭。

“今后,我们也会持续加大对学生文明素养,尤其是文明上网的培养力度,通过校内加校外、线上加线下等多种方式,培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。”市教育局思政科干部刘艳宁说。



图为工作人员为学生发放网络文明宣传资料。  
拉萨融媒记者 刘梦婕摄

### 中国戏剧家协会举办首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”活动

## 藏戏《卓娃桑姆·寻王》斩获中国戏曲稀有剧种优秀剧目大奖



图为藏戏《卓娃桑姆·寻王》剧照。(西藏藏剧团供图)

拉萨融媒讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平文化思想,弘扬优秀传统文化,繁荣戏剧艺术,近日,中国戏剧家协会联合多家单位共同举办首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”活动。

由西藏戏剧家协会推荐的西藏藏剧团藏戏《卓娃桑姆·寻王》,斩获中国戏曲稀有剧种优秀剧目大奖,主演平珍被授予“中国戏曲稀有剧种优秀青年传承人”称号,极大地提升了西藏藏戏走出中国,走向世界的知名度,为西藏争得了荣誉。

藏戏《卓娃桑姆·寻王》主要展示了哈香和斯玛让果二仆寻找公主和王子时的情景,也是《卓娃桑姆》整剧中最具看点的片段之一,寻

找过程充分演绎了哈香和斯玛让果两个反面人物的奸诈与狠毒,通过夸张的藏戏艺术表现形式和融入喜剧元素来进行表演,这不但考验演员高超的表演能力,更是将藏戏的“唱、念、舞、表、白、技”表现得活灵活现、淋漓尽致。

本次展演共有全国各地单位选送的41个稀有剧种的41个剧目,通过以折子戏——阿宫腔《白蛇传·游西湖》、戏曲小戏——地腔《黎明前夜》、经典选段——丹剧《三凤求凰》、藏戏——《卓娃桑姆·寻王》为呈现形式的每天六场演出,全方位展现中国戏曲稀有剧种的剧目特色与人才特点,启动扶持计划,开展理论研讨、人才培养、剧目孵化工程,助力稀有剧种的健康发展,为中华民族的伟大复兴贡献力量。

## 文艺汇演进社区 文化惠民百姓乐

### 市歌舞团(曲艺团)开展在职党员“双报到、双服务”基层文艺汇演

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为助推公共文化服务高质量发展,丰富群众精神文化生活,11月26日,拉萨市歌舞团(曲艺团)到八廓街道八廓社区开展在职党员“双报到、双服务”基层文艺汇演。

当天,演职人员早早来到现场进行精心准备。女声独唱《吉祥八宝》拉开了演出的序幕,随后相声、小品等10余个节目轮番上演,二胡

齐奏《骏马奔驰保边疆》和独唱《吉祥的格桑山》等大家耳熟能详的经典曲目,不仅将演出推向高潮,而且更好地满足了人民群众对接地气和高品质文化需要的期望。台上精彩演绎,台下观众们时而欢呼鼓掌,时而拍照、录视频留念,时而跟着歌唱。小小的舞台上演绎着大大的幸福,让群众近距离享受文化乐趣。

八廓社区居民袁芳说:“演员们精湛的表演,丰富了我们的文化生活,更有力促进了民族团结。让我们真切感受到了党和政府对基层的关怀,也拉近了各民族间的距离。”

此次文艺汇演,立足基层群众的文化需求,采取“以文惠民、以文乐民、以文育民”的形式,既有歌颂祖国的独唱,又有宣传党的二十大

精神的情景剧,充分展示了在党和政府的关怀下西藏经济社会长足发展、人民群众安居乐业的喜人景象。

“我们带来的节目接地气也贴近生活,居民们看得特别开心。在今后的工作中,我们会把更多有趣的、喜闻乐见的作品送到群众身边,以实际行动为推动拉萨文化事业和文化产业繁荣发展贡献力量。”拉萨市歌舞团(曲艺团)队长土登格桑说。

## 多措并举激发市场活力 助推扩内需促消费

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)日前,记者从“西藏金融系统落实一揽子增量政策,推动高原经济高质量发展持续向好的具体举措”新闻发布会上获悉,西藏金融监管局从鼓励住房消费、鼓励汽车消费、鼓励金融产品守正创新及鼓励消费供给侧优化升级四个方面持续发力,全力推动扩内需、促消费工作。

据悉,鼓励住房消费方面,目前我区金融支持房地产政策是有史以来最好的。西藏金融监管局联合住建部门建立了城市房地产融资协调“白名单”机制,重点将符合条件的在建已售但难交付项目纳入项目融资“白名单”。目前,已形成16个“白名单”项目,推送融资需求33.2亿元,已实现贷款投放10个项目,累计放款17.2亿元。

鼓励汽车消费方面,丰富汽车金融产品供给,鼓励汽车梯次消费、更新消费,在风险可控的基础上加大对“二手车”市场的信贷和保险支持力度,支持汽车以旧换新,鼓励新能源汽车消费,合理确定新能源汽车保险费率,畅通投保渠道,提升理赔时效。

鼓励金融产品守正创新方面,落实好信贷补贴惠民政策,支持在藏消费。引导各银行推出线上+线下消费贷款产品,可支持包括住房装修、旅游等一切具有合理用途的消费贷款场景,可采用按月付息、分次还本的灵活还款方式;推出“耗牛贷”“啤酒贷”等特色产品,通过与超市、餐饮商家等合作刷卡的方式,使用特定信用卡、社保卡消费,提供折扣优惠,进一步刺激消费,激发市场活力。

鼓励消费供给侧优化升级方面,推出“雪域兴农E贷”“大美西藏·基础产业贷”等产品,聚焦牦牛、藏香猪等西藏特色农牧业,为农户、家庭农场、新型农业经济体以及在藏民宿经营者提供流动资金贷款,改善基础设施等。

## “心存感恩 与爱同行”捐赠活动在城关区残疾儿童康复中心举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)11月26日,一场主题为“心存感恩 与爱同行”的捐赠活动在城关区残疾儿童康复中心举行。

活动现场,城关区残疾儿童康复中心的老师们为学生们讲解了感恩的重要性,让孩子们懂得感恩一直照顾和帮助自己的身边人。随后,教师代表和学生代表进行了文艺表演,这里的每一个孩子都是“折翼的天使”,在专业康复师的精心引导下,他们以顽强的毅力与命运抗争,每一次艰难的尝试,每一个微小的进步,都给人以无限的希望与力量。看着舞台上表演的孩子,父母的脸上难掩欣慰和喜悦之情。最后,四川天府初架社会服务中心的工作人员为孩子们送上了过冬的衣服,让孩子们在寒冷的冬日里感受到社会的温暖。

“我们这次发起了‘公益藏藏——守护星光·融爱未来’公益项目,为城关区残疾儿童康复中心的孩子们带来了冬季的衣裳。以后,我们会坚持致力于公益事业,为更多的孩子带去温暖和关怀。”四川天府初架社会服务中心负责人谢敬说。

此次捐赠活动不仅为孩子们带来了物质上的帮助,还传递了爱心与正能量,体现了社会各界对残疾儿童的关爱。“康复中心一共有49个孩子,成立以来受到了社会各界的关心和关爱,我们衷心感谢每一位捐赠者的无私奉献,是他们的爱心让康复中心充满了更多的可能性。希望捐赠者们能持续关注孩子们的成长过程,大家的关注和鼓励对孩子们来说就是最好的精神支持。”城关区残疾儿童康复中心教师央拉姆说。

## 拉萨新增一邮政营业网点

拉萨融媒讯(记者李从芳)11月27日,在原有林廓东路邮政支局的基础上,经过近半年的精心筹备,中国邮政储蓄银行林廓东路营业所正式投入使用,进一步拓展邮政集团西藏分公司金融服务覆盖范围、提升客户体验,为辖区客户提供更加优质的金融、寄递服务。

中国邮政储蓄银行林廓东路营业所位于五岔路口电信大楼,地理位置优越,交通便利。营业当天,客户走进大厅看到,网点内部环境宽敞明亮、整洁舒适,功能分区明确合理,设有业务办理区、客户等候区、理财咨询区、邮件寄递区等多个专属区域,可办理邮件寄递、邮政汇款、邮政储蓄等多种业务,为周边社区、企业等各类客户群体提供更为便捷、高效的一站式金融服务、邮件寄递服务等。

前来办理业务的市民旦增卓嘎告诉记者,她是中国邮政的忠实用户,看到家门口开了新的营业网点,

非常高兴。“我家就住在附近,以前办理邮政业务需要走得比较远,现在散步过去办理业务也能很快到。今天刚开始营业,环境、服务都很好,我还参加了他们的开业活动,收获满满。”旦增卓嘎说。

营业当天,网点还推出了一系列优惠活动与专属服务,包含凭办理邮政业务底单享伴手礼、双倍积分礼,现场参加抽奖活动等,吸引了众多市民前来咨询办理业务。网点工作人员热情接待每一位客户,耐心解答客户疑问,展现出了邮政工作人员严谨专业与亲和友善的服务态度。

中国邮政储蓄银行林廓东路营业所营业厅经理边珍说:“新网点的营业是我们积极响应市场需求,深入服务地方发展的重要举措,未来林廓东路邮政将秉持‘人民邮政为人民’的服务宗旨,积极融入拉萨经济发展格局,不断创新服务模式,提升服务品质,为推动地方经济发展贡献力量。”